

漳州、周口两地接力寻亲,找到淮阳籍烈士王学义的家属。昨日,烈士家属赶至龙海程溪,专程接烈士“回家”——

五十五载 英魂归来



简单而庄重的送别仪式



王学中抱着大哥的遗骸踏上回家路

“二哥、三哥,大哥找到了!这就带大哥回家。”9月19日上午10时,56岁的王学中在烈士王学义的墓前拨通了家里的电话。手机的另一头是王学义的弟弟王学心和王学海。

历时17个小时,穿越1300多公里,来自河南周口的王学中携两位侄子驱车南下。昨日上午7时许至漳州,叔侄三人顾不上休息,即奔赴王学义安葬地。

松柏苍翠,碑石矗立。龙海区程溪农场倒桥社区柿仔点(原下庄村柿仔自然村)一座山的半山腰,是烈士王学义的长眠之地。王学中此行除了祭拜已故的大哥外,还打算将王学义烈士的遗骸迁回家乡安葬。

“父母在世的时候,曾多次尝试寻找大哥的安葬地,却一直没有线索。双亲临终前,仍叮嘱我为寻找大哥的遗骸,不仅是父母的遗愿,更是我们三兄弟的心愿。”王学中告诉记者,自己的两位哥哥年纪较大,不适合舟车劳顿,便由自己和两位侄子代劳,迁回大哥的遗骸。

1967年7月,时年19岁的王学义在就读高中期

间,响应国家号召应征入伍到了福建省。同年,家人收到王学义所在部队的来信得知,王学义于1967年11月27日在营房建设中牺牲。当时,鉴于路程较远,交通不便,王学义家人没有前去处理后事。上世纪90年代的时候,家人托在福建务工的村民到福建几个市的烈士陵园找了多次都毫无所获。“50多年过去,没想到有生之年能找到哥哥的下落。感谢《闽南日报》《周口日报》牵线搭桥,帮忙寻亲。也感谢周口、漳州两地退役军人事务局工作人员从中协助。”王学中一边说着,一边与同行的两位侄子整理坟墓上的杂草。“大哥牺牲时,我才一岁多,虽然从未谋面,但从父母和两位哥哥的描述中得知,哥哥是一位勤学上进、有担当的男子汉。”

今年3月,本报“社会新闻”版刊发题为《烈士的家人,你们在哪里?》的报道,为苏金生、王学义等烈士寻找家乡亲属。根据墓碑记载,王学义烈士籍贯为河南省淮阳县郑集公社赵刘大队八队小队。淮阳县隶属河南省周口市。本报记者通过长途电话,主动联系周口日报社,希望通过党报联动,为烈士寻找家属。接到寻找烈士亲属的信息后,周口日报社记者侯俊豫

随即展开寻亲行动。他先后和淮阳区民政局、区退役军人事务局负责人取得联系,说明情况。没过多长时间,淮阳区郑集乡赵刘行政村党支部书记王道金打来电话称,王学义是他们村人,家中兄弟4人,王学义排行老大。“河南省周口市淮阳籍烈士王学义的亲属终于找到了!”3月27日,侯俊豫通过微信向本报记者传来振奋人心的消息。

昨日,在周口市淮阳区退役军人事务局工作人员的见证下,漳州市龙海区退役军人事务局与烈士亲属代表王学中签订烈士墓迁移安葬协议书,由王学义烈士亲属将其遗骸带回家乡的烈士陵园安葬。

简朴而庄重的祭拜过后,现场工作人员帮助取出王学义烈士的遗骸。下午2时许,“交接”工作顺利完成。王学中叔侄三人顾不上吃午饭,匆匆踏上归程。“二哥和三哥正在家里盼着大哥回来,希望一家人能早日团聚。”

临行前,王学中两位侄子在长眠于此的苏金生、刘二发等人的墓前深深鞠躬,替大哥王学义“道个别”,希望他们也能早日魂归故里,落叶归根。

◎本报记者 许文彬 文/图



“献礼”王阳明诞辰550周年

微电影《王阳明与平和》开拍

本报讯(赖桂碧 文/图)今年是明代大儒、“平和县父”王阳明诞辰550周年。为传承平和历史文化渊源,追忆阳明先生事迹,近日,由平和县委宣传部、厦门微频道传媒有限公司联合策划的微电影《王阳明与平和》在平和县小溪镇阳明公园开机。

九峰镇城隍庙也纳入此次微电影的拍摄现场。城隍庙内,时过百年的壁画“平和八景图”气韵生动,演员身着对应朝代的服饰演绎一幕幕剧情。导演王炼昌介绍,在策划前期,他们通过查阅相关史实资料,对王阳明事迹进行深度挖掘,并创作剧本。在场地选取和人文风景拍摄方面,经多方协商,决定选用具有年代感和历史

意义的九峰镇城隍庙、文庙及旧桥头等做为拍摄场景。在团队组建上,精心挑选剧中人物扮演者,参演人员均为漳州人。

“该剧将漳南战役、智慧审判山贼、体察民情、向朝廷奏请设县、建立学校等代表性事迹串成脉络,利用剧中的人物冲突,把王阳明历史传奇和心学思想拍成形象生动、通俗易懂的微电影,展示平和的历史底蕴。”该剧制片人张静雯说。

平和县是王阳明“知行合一”思想践行地。该微电影计划投入13万元左右,预计一个月左右完成摄制,届时将以生动的电影画面将王阳明带进大众视野,让广大群众更加了解一代大儒与平和的故事。



血库告急,他们撸起袖子

本报讯(记者 李润 通讯员 蔡强仔 陈沧海 俞炜 文/图)9月16日,市中心血站血库告急。武警漳州支队官兵闻讯后,主动挽袖无偿献血,有效缓解了驻地血库紧张的局面,用实际行动诠释新时代军人的使命与担当。

当得知驻地血库告急,支队官兵踊跃报名献血。献血车开进营区,官兵们自发地在车前排起长队。献血车内,官兵们带着体温的鲜血缓缓流入储血袋,脸上露出质朴的笑容。市中心血站工作人员告诉记者,一直以来,武警官兵都是无偿献血的重

要力量,是冬、夏献血淡季以及血液库存紧张时重要的应急献血团体。据统计,本次活动共有47名官兵成功献血,献血量共计15600毫升。



献血现场

黄牛玩“失踪” 民警速找回

本报讯(记者 许文彬 通讯员 蔡淑娟)“喂,派出所吗?我放在牛棚里的两头黄牛不见了。这是我的全部家当,警察同志一定要帮我找回来!”9月7日,南靖县公安局山城派出所辖区村民赵某的报警求助。

据赵某讲述得知,事发当天一早,正准备到牛棚喂牛的他某发现自家养的两头黄牛不翼而飞,在附近寻找几个小时无果后,便报警求助。民警出警到现场开展侦查,一边安抚赵某的情绪,一

边询问牛丢失的时间和地点。经调查了解得知,原是赵某在事发前一天喂完牛后没把栅栏关好,导致黄牛外出走失。随后山城派出所迅速组织警力调取其住地周边治安公共视频监控查询黄牛去向,发现黄牛于当天下午2时被黄某捡到。黄某也在积极寻找失主。民警立即与黄某取得联系,将陈某丢失的两头黄牛找回。当陈某牵着失而复得的两头黄牛时,对民警的热心帮助表示感谢。

趁人熟睡瞄上微信余额 盗刷者栽了

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 林泽文)近日,龙海分局石码派出所破获一起微信余额盗刷案,抓获犯罪嫌疑人1名。

案发当日,派出所接到受害人刘某报警称:其微信余额的钱无故消失了,可能是被人盗刷,需要警察帮忙查找。民警随即开展侦查工作。民警调取刘某的微信和银行卡交易账单,发现其微信被盗钱财均流向了许某的账户中。结合

刘某的描述,以及案发时间和警方调取的相关信息,办案民警迅速锁定许某有重大作案嫌疑。通过缜密的侦查及多日蹲守,民警成功在龙文区某物流园将嫌疑人许某抓获。经审讯,许某如实供述了自己在给刘某按摩时趁其睡着,偷偷登录刘某的微信,将其微信钱包里的钱转到自己微信账户的犯罪事实。目前,该案件正在进一步办理中。

反诈宣传进高校

本报讯(记者 邹挺毅 通讯员 郑乐和 马辰)9月15日上午,龙海市公安局反诈宣传中心、县前派出所、社区巡逻队组成反诈宣传小组,到闽南师范大学开展反诈宣传,有效预防和减少校园内各类电信网络诈骗案件的发生。

为将反诈宣传到位,民警选择在学生人群聚集的广场、学生宿舍宿舍楼宣传摊位,积极向同学们宣传反诈知识。此次活动,共向学生发放反诈宣传单600张、反诈小礼品200余份,指导200余名新生下载“国家反诈中心”APP。

针对马蜂扰民,漳州有支与110、119联动的行动队——时下,马蜂进入筑巢繁殖期。全市陆续接到「蜂」狂警情。

马蜂,又称“胡蜂”“黄蜂”,闽南地区称虎头蜂。夏秋季节,是马蜂分群、筑巢的时节,此时马蜂繁殖加快,在频繁外出寻食的过程中,其攻击性也会变强。市民如果被马蜂蜇到,轻则皮肤肿胀疼痛,严重时甚至会危及生命。据漳州消防统计,仅今年7、8两个月,全市就接到马蜂警情218起。市民如何避开“马蜂之祸”?别慌,漳州有一支联动灭蜂行动队,专门负责解决群众遇到的“蜂险”。

篮球大小的马蜂窝“一窝端”

近日,市区一停车场内惊现一篮球大小的马蜂窝,不时有马蜂飞出。有人路过停车场时被马蜂蜇了手背,疼痛不已,惊慌之余赶忙求助漳州消防。

没过多久,“清蜂侠”赶到,不过他们并不是我们日常见到的消防员。“我们是漳州首支,也是唯一一支和110、119联动的灭蜂行动队。”许渊道是这支行动队的队长,此次他只身一人前来。“只有你一个人灭得过来吗?这个马蜂窝这么大,看着就吓人。”现场群众感到疑惑。许渊道却平静地说:“放心,我们平时都单枪匹马作战。”

片刻,许渊道从车上搬出两大包工具,有防护服、网兜、杀虫剂……还有一根一尺来长的细竹棍。“这根竹棍用来做什么?杀虫剂是直接往马蜂窝里喷吗?马蜂会蜇你吗?”面对大家的一连串问题,许渊道卖了个关子:“你们待会儿就知道了。”

许渊道穿好防护服叫来了物业人员帮忙。“这件防护服有20来斤重。”艰难地穿上防护服的许渊道,从头到脚都被包裹起来,不留一丝缝隙,“行动特别不方便”。马蜂窝在大约5米高的停车场顶棚处,许渊道带上工具,举步维艰地爬上梯子。

还好,梯子够高,许渊道勉强能够到马蜂窝。此时,马蜂似乎感受到了来自外部的威胁,成群结队地从窝中涌出,似乎要围攻入侵者。

“你们不要围观,快散开。”许渊道大声告诫现场人员。等大家疏散到安全区域后,他并不慌忙从防护服的兜里拿出工具,一截细竹棍和一个点火器。用点火器点燃塞在木棍上的可燃物后,许渊道把它插进了马蜂窝下方一个鸡蛋大的进出口。大约过了30秒,许渊道拿出网兜,慢慢把蜂窝围起来,然后从墙上剥离下来,让其落入网兜中,再迅速扎紧口子,一个马蜂窝就算顺利取下了。为防止马蜂再次“安家”,许渊道还

在周边喷洒杀虫药剂,以绝后患。

遇到过直径1.5米的“巨型炸弹”

从梯子上下来,许渊道把装着马蜂窝的网兜往地上一扔,大家赶忙凑近看。只见网兜里的马蜂窝已破损,仍不时有马蜂飞出,但明显“精力不济”。

“刚才那根木棍上方有我们特制的药物,点燃后可以把马蜂熏晕。”许渊道边脱下身上“枷锁”,边介绍,“今天的马蜂叫小黄腰,是一种中等大小的马蜂。你们别看它个头在马蜂中不算大,但也是普通马蜂的3倍,绝对算得上是‘蜜蜂’‘老大哥’了。”

小黄腰的毒性也是“杠杠的”。上次许渊道戴了两层一次性手套,还是被蜇到手,“那块肉烂了两个月才好。队员们平时捅蜂窝的时候也经常被蜇,不过大家习惯了,不是什么大事。”

2019年,许渊道组建了这支漳州联动灭蜂行动队,从开始的两三人,发展到现在十三人,分布在漳州各个县(区)。市民发现马蜂窝后拨打110或119报警时,接警处会把警情转给许渊道,他再根据马蜂窝的具体位置,派出就近队员前往处理。

据许渊道介绍,这几年马蜂频繁出现,去年一年共接到市民报警900余起。“现在不管是城市还是乡村,绿化都很好,为马蜂繁殖生长提供充足食物。”队员们平时遇到的马蜂窝,大小不一,最大的一个直径有1.5米,算是“巨型炸弹”了。

除了不时被马蜂蜇到,队员们也常常要面临高空作业的危险。“有的马蜂窝,长在十几米高的树梢上,梯子都够不到,只能冒险爬上树。”许渊道回忆,曾经有座庙宇的屋顶上长了一个巨大马蜂窝,梯子够不着,爬也爬不上去,最后不得已动用了路灯杆,把队员“抬”上去。

队里的队员大都来自靠山的县(区),用许渊道的话来说,是因为“从小就懂得跟蜂打交道”。而且据他观察,除了主城区外,报警最多的是龙海、东山、诏安,平和、南靖报警最少。“龙海、东山、诏安这种靠海的地方,以前马蜂窝不多,大家不懂咋处理。如果是平和的一些山区乡镇,马蜂窝长出来一点,可能大家就随手捅掉了。”不过,许渊道也提醒广大市民,马蜂种类繁多,毒性又较蜜蜂强数倍,市民往往无法准确分辨,因此发现马蜂窝最好及时报警寻求专业帮助。

◎本报记者 杨婉真 文/图

相关链接

户外如何预防马蜂攻击?

漳州联动灭蜂行动队提醒:在户外尽量穿长袖,戴帽子,避免穿戴深色或表面粗糙的衣物。避免使用香味浓郁的化妆品、香水等。可以适当喷一些防蚊水,避免主动“招惹”马蜂。马蜂在没有受到攻击的时候,一般是不会发动攻击的;如果不小心遇到马蜂的袭击,最好的方法就是俯下身子保护头部,切勿反击和狂跑,因为狂跑产生的气流会让它们更加疯狂地攻击你,如果身边有人被马蜂攻击,千万不要用衣服拍打,或者用水浇,应该点燃谷草或者其他可燃物,再把明火熄灭,用浓烟把被蜇的人包围起来,用烟熏的方式击退马蜂。

被蜇后怎么办?

如果就近有干净水源,立即用清水反复冲洗伤口,并用手挤压伤口附近挤出毒液,这样能减轻中毒后的红肿。切记不要用脏水清洗,更不要用泥糊在创面上,这样容易感染伤口。如果出现发热、头晕头痛、胸闷、呼吸困难、恶心呕吐、神志不清等症状,应立即就医。 本报记者 杨婉真 整理



好大的马蜂窝

许渊道正在摘除马蜂窝

遗失声明

▲漳州伍峰物流有限公司不慎遗失车号:闽E5061挂的中华人民共和国道路运输证IC卡,证号:闽交运管漳字350602209012号,声明作废。
▲漳浦县李明环、陈静华夫妇不慎遗失第二孩(陈奕琛)出生医学证明,证号:U350268930,声明作废。

▲平和县公安局吴振宇不慎遗失人民警察证壹本(有效期:2022年02月24日-2027年02月24日),警号:380315,声明作废。
▲漳浦县赤土乡溪东村民委员会不慎遗失福建省村集体专用收款票据,代码:54350623782177213X,号码:8548547号,其中第二联收据联遗失,现声明作废。

▲父亲何清智、母亲张艺凤不慎遗失第二孩儿何丽丹的出生医学证明,出生证编号:T350057335,现声明作废。
▲龙海市角美镇石美村第八组不慎遗失开户许可证,核准号:J3991000456404,开户行:福建龙海农村商业银行股份有限公司石美支行,账号:9080315030010000001381,开户日期:2019年8月26日,现声明作废。

声明

原址在漳州市龙文区蓝田镇东屿村房屋,现搬迁安置于龙文区漳华东路315号福晟·钱隆学府阳光嘉景楼703号。今林光辉申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:林光辉
2022年9月19日

声明

原址在凤三(收割机厂后门1号)房屋,现搬迁安置于龙文区丹霞路丹霞里A3幢206号。今杨清清申请上述安置房屋权属登记,现按漳州市不动产登记中心要求登报声明。相关利害关系人如有异议,请即日起壹个月内向漳州市不动产登记中心提出异议登记。逾期本人将按规定向中心申办不动产权证。
声明人:杨清清
2022年9月19日